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Question 1. Parmi les fonctions suivantes, encercler celles qui sont uniformément continues
sur 'intervalle indiqué.

a) f(z) = sin (2) sur (0,1) b) f(z) =sin (1) sur (0,1)
c) f(x)= Lx sur (0,1) d) f(z) =logx sur [1,2]
e) f(z) = e sur (0,1) f) f(z) = /z sur [0, 1]

Solution. Réponse : a,d,e,f, car ce sont toutes des fonctions telles que les limites quand
r — at et x — b~ existent (ol a et b sont les bornes de I'intervalle I de chaque question).

Choisir le premier énoncé vrai.

Question 2. Soit f(z) =1— %2 —cosx. Alors
a) f est un o(z*) lorsque z — 0;

b) f est un o(x3) lorsque x — 0;

c) f est un o(x?) lorsque x — 0;

d) f est un o(x) lorsque z — 0;

e) f est un o(1) lorsque = — 0.
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Solution. Réponse : b), car cosz =1 — % + 4y +o(z%), donc 1 — & —cosx = —Fy +o(x”),

mais —%- n’est pas une o(z?). Par contre, c’est bien un o(z?).

Question 3. Soit f(z) = 755 Alors
a) f est un O(1) lorsque  — oc;
b) f est un O(logx) lorsque z — o0;
¢) f estun O(x) lorsque z — o0;
d) f est un O(e") lorsque z — oc.

Solution. a), car f est bornée, donc il existe M telle que |f(x)] < M pour tout z. En
particulier, f est un O(1).

Réponse courte. (Ne pas justifier.)

Question 4. Soit n € N. Calculer la limite suivante :
. 1
nh_}rgo n! log(l + W)

Réponse : 0

Suggestion. Utilisez le développement limité de log(1 + x) en x = 0.



Solution. On sait que log(1 4+ z) = = + o(x) par le théoréme des développements limités.

Ainsi, on a
n!log (1 + ﬁ) =n! <(22)' +o <(2}1)!>) :

On sait que (2%! = (n+1)1-~-(2n) — 0 lorsque n — oo. De plus, on a

n!o((21 )Z(n! O<@) —~0-0=0

lorsque n — oo.



